
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 278
van FREYA SAEYS
datum: 3 februari 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kinderopvang Mentes  -  Ondersteuning

Een organisator in de kinderopvang kan voor advies en ondersteuning op maat op het 
vlak van pedagogische kwaliteit terecht bij het ondersteuningsnetwerk kinderopvang 
Mentes. Mentes is een bundeling van bekende en vertrouwde partners in ondersteuning: 
de ondersteuners (UNIZO/Kinderopvang, VoorZet en ’t OpZet), de PTO's (pedagogische 
ondersteuningsorganisaties), de regionale coördinatie van het FCUD (buitenschoolse 
opvang), de koepels (SOM (federatie van sociale ondernemingen), Vlaams 
Welzijnsverbond en UnieKO) en de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
(VVSG).

1. Hoeveel subsidies werden al toegekend aan Mentes, opgesplitst per jaar?

2. Hoeveel organisatoren hebben al ondersteuning gekregen, opgesplitst per trap (0, 1, 
2B en 2A) en per jaar?

3. Wordt voor de prioritaire doelgroep, met name de zelfstandige onthaalouders, de 
groepsopvang trap 0, 1 en 2B (met maximaal 18 plaatsen) gratis ondersteund?

4. Hoeveel moeten de andere organisatoren van kinderopvang betalen voor 
ondersteuning?

5. Welke vormen van ondersteuning werden al gegeven?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 278 van 3 februari 2020
van FREYA SAEYS

1. Toegekende subsidie aan Mentes

2019:  het totale subsidiebedrag is 3.187.315 euro
2020: het totale subsidiebedrag is 2.996.076,1 euro

2. Aantal organisatoren dat ondersteund werd in 2019:
- voor kinderopvang van baby’s en peuters: 1139 (van de 1393)
- voor buitenschoolse kinderopvang: 212 (van de 1212)
Er is voorlopig geen rapportage per subsidietrap.

3. Gratis ondersteuning voor de prioritaire doelgroep.

4. Momenteel is er binnen Mentes nog geen aanbod naar de niet-prioritaire doelgroep.

5. 2019 was een opstartjaar voor Mentes. Het is de bedoeling dat de ondersteuning ook 
dit jaar verdere invulling krijgt. Daarbij ligt de prioriteit inhoudelijk op het versterken 
van organisatoren in hun het beleidsvoerend vermogen, het inzicht in hoe 
kwaliteitsvolle opvang te realiseren is en het kunnen motiveren van gemaakte keuzes.

De ondersteuning omvat individuele begeleidingstrajecten, collectieve leermomenten 
en ondersteuning op afstand.


